

农发行江苏省分行 访问镇江经开区

本报讯(辛闻 洪飞)11月6日上午,副市长、镇江经开区党委书记尹卫民会见农发行江苏省分行副行长屠元亮一行,双方围绕深化农业农村领域政银企合作进行深入交流。

尹卫民对屠元亮一行的来访表示欢迎,向农发行长期以来给予镇江经开区的支持表示感谢。尹卫民指出,当前经开区正深入贯彻落实党的二十大精神,大力推进现代农业,推进乡村振兴走出特色新路径。希望双方进一步加强政策和项目的信息互通,聚焦农业基础设施建设、文化旅游资源挖掘、城乡融合发展等方面,携手探索更多农业合作新模式,共同推进项目实施,助力经开区农业农村高质量发展,开创合作共赢新篇章。

屠元亮表示,镇江经开区营商环境优、资源禀赋足、发展潜力大,农发行作为农业政策性金融机构,自身业务与国家乡村振兴和共同富裕战略紧密贴合、高度契合。下一步,农发行将精准对接经开区发展需求,推出更多优质便捷的金融服务产品,做优做大与经开区的农业合作项目,为地方经济社会发展和乡村振兴工作作出更大贡献。

经开区现场推进 生态环境保护工作

本报讯(辛木 陈诚)11月6日,镇江经开区党工委副书记、管委会主任李朝阳现场推进生态环境保护工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,持续巩固经开区生态环境质量,不断增强人民群众生态环境福祉。经开区领导陆建林参加。

在丁岗镇某混凝土企业,李朝阳详细了解企业生产经营、扬尘污染防治等情况。他叮嘱企业要自觉履行主体责任,加大运输车辆管控、优化污水处置措施,切实消除环境风险隐患,把保护生态环境作为企业高质量发展的重要支撑。

随后,李朝阳来到丁卯街道一处地块,针对群众反映的企业生产噪声扰民、废气污染等问题,实地察看整

改情况。李朝阳强调,要全面加大排查力度,把环境污染治理与产业转型升级、“腾笼换鸟”、加快新型企业引进相结合,谋求新发展机遇,赢得高质量发展。

在丁卯街道某街区,李朝阳认真察看沿街餐饮油烟净化设施安装及运行情况。他强调,属地和相关职能部门要加强街区经营监督管理,积极引导先进地区经验做法,科学规划经营区域,细分管理责任,引导商户自觉遵守相关规定,切实解决餐饮业油烟、噪声扰民问题,让城市既有烟火气也有清新味。

检查中,李朝阳强调,各地各部门要坚持精准科学依法推进,做到立行立改、标本兼治,不断提升生态治理能力和水平,全力推动美丽经开区建设迈上新台阶。

以赛引才,构筑产业向新发展“智高地”

本报讯(张晓君 印俊)日前,位于镇江经开区的镇江特安锂新能源有限公司厂房内,伴随着机械运转的轰鸣声,钢带镀膜生产线正在有序运行,带来阵阵热气。两名工作人员在操作台旁调控着产线运转速度、镀膜温度等数据,经过开卷、精整、脱脂、活化、纯水清洗、电镀镍等十余道工序,一条表面泛着均匀银光的镀膜钢带便收卷成型。

“这条产线主要生产的是46系大圆柱动力电池壳体,是一种高端锂电池壳用的复合金属材料,主要应用于新能源汽车电池,高端电子信息设备等领域。”特安锂新能源副总经理余凤斌介绍,相较于后镀膜工艺,企业创新研发的预镀镍技术可以更加准确地控制镀层厚度,大大提升冲压后电池壳的一致性、耐腐蚀性、气密性等关键指标,“现在,产品的部分性能指标已经达到甚至超过进口产品,将进一步推动实现国产化替代,帮助客户降低生产成本。”

目前,特安锂新能源的电池钢壳预镀镍已与特斯拉、比亚迪、宁德时代、航天锂电等客户达成量产战略合作共识,新材料类产品已与三星、苹果、LG、华为等形成订单合作。“企业的健康发展离不开镇江经开区良好的营商环境和政策支持帮助,我今年还参加了第四届镇江国际菁英创业大赛,荣获二等奖,这也有利于企业扩大产品市场和长远发展。”余凤斌感慨地说。

2023年7月,特安锂新能源在经开区中新智地智能制造产业园内正式成立,2024年3月第一条产线开始试运行。“作为一家初创企业,一开始我们对市里的政策和大赛情况并不清楚,经开区人社局主动和企业对接,宣传惠企政策、落实人才补贴,试运行期间,更是及时提醒帮助我们报名参加镇江国际菁英创业大赛,并安排专家对企业申报进行指导,提供全流程服务。”余凤斌坦言,创业大赛不仅仅为企业提供了政策资金支持,更为企业搭建了良好的宣传推广平台,在助力企业成功对接江苏大学、江苏科技大学等高校和研究团队的同时,为企业提供了人才储备和技术支持,更为企业挖掘到了更多潜在客户和合作伙伴,进一步提升了企业的知名度。

“现在,企业的第一条产线可以实现满产,产能一年大概有1.5万吨,产值在2亿元左右,计划到2026年全部三条产线实现满产满销。”对于企业未来的发展,余凤斌信心满满,“明年,企业还有一个新的项目在镇江经开区落地,我们提前做好竞赛准备,将继续参加下一届的创业大赛。”

同样对创业大赛有深切感受的,还有2021年首届中国·镇江国际菁英创业大赛决赛第一名、镇江普耀新材料有限公司总经理李嘉原。对于参赛时的场景他记忆犹新,“参加菁英创业大赛时,企业正处于转型升级的关键期,需要通过寻找新的生产基地。”李嘉原介绍,通过菁英创业大赛的平台,企业脱颖而出,接触到了经开区招商、审批等职能部门,帮助企业加快了立项、审批、项目建设等流程,“2021年企业便实现当年签约当年试生产,对于新材料类的项目来说,是非常高效的。”

据了解,普耀新材料主要生产LCP(液晶高分子)功能强化塑料,产品广泛应用于5G天线、柔性电路板、汽车通信模块、手机电路板等领域,同时,凭借优异的性能和成本优势,市场占有率已达到20%左右。目前,普耀新材料一期项目可实现年产1000吨左右,二期项目正在加快建设,预计建设完成后可达到4000吨。

人才是发展新质生产力的第一资源。近年来,镇江经开区突出强企引才、兴产引才,以中国·镇江国际菁英创业大赛为契机,进一步强化人才吸引、优化项目服务。“对于比赛中有意向在区内落户的优质项目,我们不仅会组织专家团队为创业者提供市场分析、团队建设等方面的指导服务,同时也会为初创企业提供办公场地、设备设施、咨询服务等一站式服务,帮助创业者快速启动项目。”经开区人社局相关工作人员介绍。

据统计,自2021年首届大赛开赛以来,经开区有150余个海内外优质创业项目参赛,推荐了30余个优质项目参加镇江市总决赛,项目成功落地60余个,带动就业近千人,吸纳市级以上人才近100人。

接下来,围绕做好大赛“后半篇文章”,经开区将严格落实惠企政策资金支持,设立专项创业基金,帮助降低创业者的初期投入成本。同时,加快推进人才队伍建设,完善育才机制,大力推进产业人才评价政务服务改革,加强高技能人才与专业技术人才职业发展贯通,进一步拓展人才发展空间,吸引更多海内外人才扎根镇江经开区,为经开区高质量发展注入源头活水。



品国学经典 传文明新风

本报讯(周梦倩 花振豪)为弘扬中华优秀传统文化,增强辖区少年儿童对传统节日的认知和对传统文化热爱,11月6日,在甲辰年立冬到来前夕,丁卯街道蕴德社区团支部联合江苏大学外国语学院共同开展了“品国学经典,传文明新风”主题教育。

“小朋友,明天就是我们农历的立冬了,这一天,标志着四季中的冬天到来了。很久很久以前,我们的先辈们用二十四节气来标志天气、指导人们的生产劳作,渐渐地,也产生了许多习俗。聪明的人民甚至还用二十四节气编排了一首脍炙人口的歌曲,今天,就让我们从这首歌曲开始,一起来学习节气的知识,来领略传统文化的魅力。”

活动开始,社区工作人员与江苏大学的志愿者们带领幼儿园小朋友们一起学唱《二十四节气歌》,以歌曲和动作的形式加深大家的记忆,小朋友们听得投入,学得认真,举手投足专注自信,有模有样。

志愿者们还带领大家一起制作节气贴画。小朋友们根据各自生日的节气挑选了自己的贴画,经过半个多小时的努力,一幅幅精美的节气画映入大家眼帘,每个人的脸上都洋溢着自豪和幸福的喜悦(见图 周梦倩 摄)。

下一步,蕴德社区将进一步通过寓教于乐的方式,积极开展好各类主题实践活动,在弘扬中华民族优秀传统文化的同时,不断助力社区未成年人健康成长。



更多新闻请关注 经开区发布

“人大代表+庭院议事” 为民解忧办实事暖人心

本报讯(杨薇 夏文杰 记者 梁继业)“我们来给人大代表点个赞,在你们的帮助下,这条破损的石板路终于换了新面貌……”近日,京口经开区(谏壁街道)西街社区新村居民代表王金山,一边向人大代表说着感谢的话,一边将印有“人大代表为人民 情系居民办实事”的锦旗,双手递到京口经开区(谏壁街道)人大工委主任李敏手中,这也是人大代表助力基层社区提升治理效能的生动场景之一。

庭院里“面对面”听民声。今年以来,西街社区在京口经开区(谏壁街道)人大工委的帮助下,积极探索“人大代表+庭院议事”机制,依托辖区打造的“三心庭院”阵地,聚焦基层治理问题,以“人大代表进社区助力基层治理”为主题,常态化开展了5次庭院议事会。关于修建西街社区新村道路的建议,就是京口区人大代表朱继明在开展庭院议事会时收集到的群众呼声。

庭院里“心贴心”汇民智。收集到群众呼声后,朱继明及时联系京口经开区(谏壁街道)人大工委,一同实地查看路况,了解附近居民的需求建议,并再次召开庭院议事会,

汇聚辖区有威望的老党员、老代表、老书记的意见建议,共同探寻破解难题之法。“为了环境更美观,居民门前屋后非公共破损路面,可以自筹资金,在修路时一起翻新。”居民墙角放的大石头,能否搬走换成美观的防撞柱?“庭院议事现场在你一言我一语中拉近了代表和居民的距离,增进了感情。”

庭院里“实打实”解民忧。李敏在实地查看新村道路修建情况后,对一同查看的京口区人大代表钟文斌、杨治国、朱继明等人表示:“民有所呼,我有所应。人大代表要常态化深入社区网格庭院,变‘为民作主’为‘让民做主’,努力把群众的‘关键小事’办成‘暖心大事’,切实为群众解决急事难事忧心事。”

据了解,今年以来,依托“人大代表+庭院议事”机制,西街社区已解决辖区居民修路、装路灯、环境整治等20余件急难愁盼问题。下一步,人大代表将持续发挥西街社区庭院议事平台作用,做好走访调研、收集社情民意,用心用情为老百姓解难事、办实事,奋力书写人大代表为民履职的精彩篇章。

天王镇奏响乡村振兴奋进曲 “90后”新农人广阔田野绽芳华

本报通讯员 戴伟 谈德寅
本报记者 滕庆海 张凤春

日前,第八届镇江市农村创业大赛举行,来自句容市天王镇的“90后”新农人吴俊峰带着他的“低温冷冻真空干燥技术在镇江应时鲜果上的产业化实践”项目,斩获初创组二等奖,收获奋斗者的荣光。

乡村要振兴,关键在人才。近年来,天王镇聚焦乡村振兴,不断优化乡村创业环境,全镇涌现出一批像吴俊峰这样的“90后”新农人。他们在广阔的田野上大展身手,破“土”而出,拔节生长在天王这片希望的田野上,为该镇传统农业的转型注入了澎湃动能和新活力。

果牧不忘农场党支部书记、总经理华梦丽说,他们繁育的草莓苗供不应求,去年农场营收达3200万元。

如今,华梦丽的成功经验正在不断复制。“和我一起创业的同学,现在已经去各地发挥自己的作用,有的在南通管理年产2000万株脱毒草莓苗基地;还有的去黑龙江的五大连池,为当地的寒地玫瑰做技术支持。”华梦丽说。

表现荣获了第一名,并获得“镇江市技术能手”称号。同年,毕大钊又参加了第四届全国农业行业职业技能大赛江苏选拔赛,荣获第三名以及“江苏省技术能手”称号。此后,毕大钊在国家、省级比赛中多次获得荣誉。

“农业的根本出路在于机械化、科技化。农业这行虽苦,但也有其自身魅力所在。希望更多年轻人投身农业,开辟发展新赛道。”毕大钊说,将继续带领自己的农机小队,为农业现代化作贡献。同时,积极分享自己的经验和技能,培养更多的农机行业人才,壮大自己的农机服务小队,让它成为句容农机服务的金字招牌。

为保证日常生产原料供应,同时解决周边农户的销售难题,吴俊峰与附近多家果园签订了合作协议,定期收购应时鲜果。目前已覆盖种植户200多户,种植面积4000亩,实现每亩产值增收800元。“加工中,水果需要去皮、切块、分选,前期手续较多,我们会雇佣当地的中老年闲置劳动力,助力解决就业难题。”

华梦丽:发力种苗事业寻求突破

1995年出生的华梦丽,在天王镇创办了果牧不忘农场,主导发展“间-种-养-肥-育”循环农业。“种苗是我们目前的发展方向,主要做两大品种,草莓苗和火焰天竹苗各500万株。”句容

毕大钊:田间飞出农机“赛车手”

1992年出生的毕大钊,是天王镇风华农机维修经营部地处戴庄有机农业园,当地农业技术水平高,对农机设备的需求大,因此,掌握了多种农机操作技能的毕大钊是附近村里的“香饽饽”。插秧机、收割机、播种机……再大的“铁牛”,在他的手里都乖乖听话。

练就一身真本领,掌握一手好技术。2021年,毕大钊参加了镇江市乡村振兴农机行业职业技能竞赛,凭借出色

吴俊峰:为果农“冻”住甜蜜

“我是幸运的,天王这片土地给了我创业空间,能做出这样的成绩,我很满足。”句容市如果生态农业有限公司负责人吴俊峰说。

2012年,1990年出生的吴俊峰在一家家庭农场从事农业种植。期间,他发现水果储存期短,特别是草莓等果品时

书韵颂清廉 翰墨传清风

本报讯(润轩 赵雅慧 记者 孙晨飞)为进一步推动社区廉洁文化氛围,营造风清气正的社区氛围,近日,润州区和平路街道金山社区组织党员居民,在社区廉政文化公园开展“书韵颂清廉 翰墨传清风”活动。

活动现场,社区工作人员通过生动地讲解,向在场党员、居民介绍立冬的来历、习俗以及养生知识。随后社区党员和居民们围坐在一起包饺子,大展身手,欢声笑语不断。很快,一盘盘饺子就包好了。饺子煮熟后,大家围坐在一起品尝,并继续交流关于立冬的话题,感受传统节气的魅力。

活动结束后,党员们带着包好的饺子,前往行动不便的残疾居民家中,为他们送上饺子。党员们还关切地询问残疾居民的生活情况,让他们感受到了社区大家庭的温暖。

丰富的、风格多样的廉洁主题书法作品。看着廊下挂着的书法作品,党员们纷纷表示,此次活动,推动了廉洁文化入脑入心,他们将会把风清气正的要求牢记心间。

金山社区相关负责人介绍,社区将继续开展形式多样、群众喜闻乐见的廉洁文化活动,持续推进清廉文化建设,让群众更有参与感和获得感,切实提高党员们的廉洁自律意识,把廉政纪律内化于心、外化于行,着力构建崇尚廉洁、风清气正的良好社区环境。

冬伊始 包饺子

11月6日,市中山路中心幼儿园仁章园开展了有关“二十四节气——立冬”的主题活动。活动中老师请来了家长进园教孩子们包饺子。通过本次包饺子活动,孩子们不仅了解了立冬节气的习俗,还学会了新的生活技能。

张婷婷 宣理瑾 摄影报道



弘扬节气文化 关爱残疾居民

本报讯(朱丹 记者 孙晨飞)近日,润州区和平路街道金山社区党总支联合社区红十字博爱家园、社区残疾人之家、爱康社服以及悦心居家养老服务中心组织开展“弘扬节气文化 品味特色‘立冬’”活动。

活动现场,社区工作人员通过生动地讲解,向在场党员、居民介绍立冬的来历、习俗以及养生知识。随后社区党员和居民们围坐在一起包饺子,大展身手,欢声笑语不断。很快,一盘盘饺子就包好了。饺子煮熟后,大家围坐在一起品尝,并继续交流关于立冬的话题,感受传统节气的魅力。

活动结束后,党员们带着包好的饺子,前往行动不便的残疾居民家中,为他们送上饺子。党员们还关切地询问残疾居民的生活情况,让他们感受到了社区大家庭的温暖。